Профессия «ВРАЧ-РЕНТГЕНОЛОГ» 
  Каждый из нас был в больнице, и я думаю, многим делали рентген и дарили на память особую «фотографию». Но мало кто знает, каким образом получается этот снимок. 
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История о развитии:

 Ещё в далёком 1895 году   Вильгельм Конрад Рентген заметил, что под рентгеновским излучением фотопластинка темнеет, а если пропустить лучи через руку, то проявляется своеобразная картинка. Это объясняется слабым прохождением лучей через различные ткани. В итоге мы видим на снимке тень. С этих пор этот процесс стали называть рентгеновскими лучами, которые получили широкое применение в медицине. 

Необходимые навыки:
Чтобы работать рентгенологом, необходимо знать, каким образом рентгеновское излучение влияет на здоровье человека. Такой специалист осведомлён, как проводить диагностику заболеваний, применяя рентгеновское оборудование, или лечить заболевания с помощью рентгеновских лучей. Благодаря рентгеновским лучам врач может провести исследование лёгких и позвоночника, скелета на наличие переломов и вывихов после травм, а также проверить здоровье зубов. В настоящее время рентгенолог может работать как в государственном спектре здравоохранения, так и в частных клиниках. Профессия рентгенолога предполагает высокое чувство ответственности: без правильного диагноза  успешное лечение невозможно. Также необходимы склонность к кропотливому труду, пытливый ум, хорошая память, способность постоянно наращивать свои знания.

Где получить профессию:
Чтобы получить профессию рентгенолога, необходимо окончить медицинский вуз по специальности «рентгенология» или, имея диплом врача другой специальности,  пройти соответствующую послевузовскую подготовку.                                               
Востребованность:

В настоящее время, профессия Рентгенолога считается очень востребованной на рынке труда. Многие фирмы и многие предприятия нуждаются в квалифицированных специалистах в этой области, потому как отрасль развивается быстро, а специалисты еще только получают образование.
Выполнила  Шульмина Ольга
